

«На пути своего далекого странствования, Цзонхава совершенно случайно забрел в Лхасу; здесь ему явился дух и внушил, что именно в этом городе ему нужно остановиться и проповедывать свою новую религию, так как отсюда ей суждено распространиться по всей стране. Цзонхаве удалось в самое короткое время привлечь к себе многочисленных друзей и последователей. Учение его нашло отклик даже при дворе самого далай-ламы, и только тогда в Лхасе началась оппозиция. Решено было во что бы то ни стало избавиться от странствующего ламы, влияние которого с каждым днем росло и крепло. С этой целью, одевшись простым монахом, сам далай-лама отправился к Цзонхаве на свидание, и в личной беседе на религиозные темы, путем ловко поставленных вопросов, хотел принудить великого реформатора к противоречию и сделать его всеобщим посмешищем.

«Цзонхава принял незнакомого ламу очень холодно, и, даже не взглянув на него, продолжал сидеть по середине своей палатки и усердно молиться. Далай-лама пробовал окликать его, задавал разные вопросы, но великий учитель, казалось, ничего не слышал, и неутомимо перебирал свои чётки... Вдруг далай-лама невольно схватился за свою шею: он почувствовал укус маленького неприятного насекомого, тут же поймал его и нечаянно раздавил своими пальцами... Цзонхава тотчас поднял голову, грозно взглянул на монаха, в котором он давно узнал далай-ламу и начал громогласно упрекать его в попрании заповеди буддизма, запрещающего убивать каких бы то не было животных — во имя веры в переселение душ. «Этим поступком», закончил реформатор, «ты сам произнес над собою суд!» Пристыженный и униженный далай-лама направился к выходу, но в дверях палатки заделил своей высокой шапкой за край полога, и уронил ее. Это послужило тибетцам знаком, что прежняя, старая вера покончила свое существование, и что теперь наступило время настоящей праведной религии, проповедуемой Цзонхавой.

«Так оно и случилось: красная шапка, упавшая с головы далай-ламы заменилась желтой — символом «гелюг-па» реформированной религии... Символ крови сменился символом солнца, энергией которого существует жизнь нашей планеты — земли.